

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea I Titlul prezentului act normativ

„LEGE

pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea

Legii învățământului nr. 84/1995

Secțiunea a – II - a Motivul emiterii prezentului act normativ

1. Descrierea situației actuale

Palatul Național al Copiilor, instituție aflată în subordinea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului este amplasată în municipiul București, B-dul Tineretului nr. 8 – 10, sector 4.

Clădirea în care își desfășoară activitatea a fost inaugurată în anul 1985.

Datorită calităților arhitecturale deosebite, acestui proiect, precum și colectivului de arhitecți care au contribuit la elaborarea sa, le-a fost conferit Premiul Uniunii Arhitecților în anul 1985.

Palatul Național al Copiilor este o instituție de învățământ cu activitate extracurriculară subordonată direct Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului și a fost construit ca un centru de excelență pentru organizarea unor manifestări de înaltă ținută atât pe plan intern cât și internațional, fiind deschis copiilor și tinerilor din învățământul preuniversitar.

Imobilul Palatul Național al Copiilor este proprietate publică a statului, este cuprins în inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public al statului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, și se află în administrarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului cu nr. MF 34399, 34400 și 104931, având codul de clasificare 8.29.06.

Primăria municipiului București s-a adresat Ministerului Educației, Cercetării, și Tineretului în vederea inițierii unui proiect de act normativ privind transmiterea imobilului Palatului Național al Copiilor, împreună cu toate componentele bazei materiale, aflat în domeniul public al statului și administrarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, în administrarea Consiliului General al Municipiului București prin delegare către consiliul de administrație al Palatului Național al Copiilor.

Având în vedere că fondurile de care dispune Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului pentru întreținerea, renovarea și conservarea imobilului sunt insuficiente, se consideră ca fiind necesar menținerea imobilului și a terenului aferent în domeniul public al statului și trecerea Palatului Național al Copiilor din administrarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului în administrarea Consiliului General al Municipiului București.

În acest sens, se impune modificarea articolului 166, alin (4⁴) a Legii învățământului nr. 84/1995 republicată, care specifică: *”Terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea inspectoratele școlare, casele corpului didactic, palatele și cluburile copiilor și elevilor, cluburile sportive școlare, centrele și cabinetele de asistență psihopedagogică, centrele logopedice, cabinetele școlare, precum și alte unități din subordinea Ministerului Educației și Cercetării, ale căror cheltuieli curente și de capital se finanțează de la bugetul de stat, fac parte din domeniul public al statului și sunt administrate de Ministerul Educației și Cercetării, prin inspectoratele școlare județene și prin delegare către consiliile de administrație ale acestor unități.”*

Astfel este necesar introducerea unui nou alineat în cuprinsul articolului nr. 166 care să specifice că:

„Prin excepție de la prevederile alin.(4⁴), terenul și clădirea în care își desfășoară activitatea Palatul Național al Copiilor, aflate în domeniul public al statului, se trec, cu sarcinile de care sunt grevate, inclusiv notificările formulate în baza Legii nr. 10/2001 privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod abuziv în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, republicată, din administrarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului în administrarea Consiliului General al Municipiului București, cu menținerea destinației privind activitatea educativă extrașcolară pentru copii și tineri. Predarea-preluarea terenului și a clădirii se face pe bază de protocol”

În ceea ce privește articolul 167 este necesar ca și acesta să fie modificat prin introducerea unui nou alineat, respectiv:

„Prin excepție de la alin.(18), finanțarea tuturor cheltuielilor privind Palatul Național al Copiilor, inclusiv cheltuielile de personal, se asigură din bugetul Consiliului General al Municipiului București”

Prezentul proiect de act normativ a fost elaborat la solicitarea Consiliului General al Municipiului București, și a Ministerului Internelor și Reformei Administrative.

Din informațiile pe care Primăria Municipiului București le-a furnizat Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, rezultă faptul că asupra bunului imobil care face obiectul prezentului proiect de ordonanță de urgență există un litigiu în curs de judecată și face obiectul unei revendicări formulate în baza Legii nr. 10/2001 de către Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România – Frăția.

Este necesar să se mențină specificul activității, numărul și structura posturilor, precum și personalul încadrat. În prezent, palatul are 162 de posturi ocupate de personal specializat pe diferite profiluri, pe alocuri insuficiente, dar fără a fi perturbată activitatea.

De aceea, este necesar să se păstreze cel puțin numărul de posturi și personalul angajat care trebuie să continue activitatea în condiții normale.

2. Schimbări preconizate

a) Sub aspectul conținutului prezentul act normativ reglementează schimbarea titularului dreptului de administrare asupra imobilului teren și clădire, pentru a asigura fondurile necesare renovării și întreținerii acestora.

b) Scopul noului act normativ constă în reglementarea schimbării titularului dreptului de administrare în vederea eficientizării activității având în vedere că Consiliului General al Municipiului București dispune de fonduri sporite față de Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului pentru activitățile instructiv-educative și pentru activitatea investițională, fără diminuări în structura și numărul personalului care va fi preluat cu aceleași drepturi și obligații.

Palatul Național al Copiilor va fi restaurat și renovat, astfel încât manifestările și activitățile desfășurate în incinta acestuia să își păstreze caracterul de excelență și înaltă ținută, cu recunoaștere atât pe plan intern, cât și internațional.

3. Justificarea caracterului de urgență

Caracterul de urgență este justificat de necesitatea evitării deprecierii calităților arhitecturale deosebite, ale imobilului în care își desfășoară activitatea Palatul Național al Copiilor, prin alocarea de fonduri pentru întreținerea, renovarea și conservarea acestuia. Arhitectura deosebită a imobilului necesită efectuarea unor investiții de amploare.

Datorită faptului că Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului nu deține fonduri suficiente pentru alocare, în vederea efectuării lucrărilor de renovare a clădirii în care trebuie să se desfășoare în cele mai bune condiții activitatea educativă extrașcolară, cultural artistică, științifică, turistică, sportivă, ecologică și umanitară, este imperios necesară transmiterea Palatului Național al Copiilor în administrarea Consiliului General al Municipiului București.

Secțiunea a III-a

Impactul socio-economic al prezentului act normativ

1. Impactul macroeconomic

Prezentul act normativ nu are impact macroeconomic.

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Prezentul act normativ nu are impact asupra mediului de afaceri.

3. Impactul social

Prezentul act normativ nu are impact social.

4. Impactul asupra mediului înconjurător

Prezentul act normativ nu are impact asupra mediului înconjurător.

Secțiunea a –IV-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani).

Prezentul act normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat.

Secțiunea a-V-a

Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare

1. Proiecte de acte normative suplimentare

Nu este cazul.

2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie

Proiectul de act normativ nu transpune, nici nu implementează un act comunitar.

3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente

Nu este cazul.

4. Evaluarea conformității cu legislația comunitară

Prezentul proiect de act normativ nu presupune evaluarea conformității cu legislația comunitară.

5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente

Prezentul proiect de act normativ nu face referire la nici un document internațional din care să decurgă angajamente.

6. Alte informații

Prezentul proiect de act normativ abrogă numărul curent VIII din anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 366/2007 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 277 din 25 aprilie 2007.

Secțiunea a-VI-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

Prezentul proiect de act normativ s-a elaborat la solicitarea Primăriei Municipiului București.

2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ

Nu este cazul.

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

Nu este cazul.

Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de către Consiliul Legislativ prin avizul nr. 1379/06.11.2008.

Secțiunea a-VII-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

Menționăm faptul că se respectă prevederile Legii 52/2003 referitoare la transparența decizională în administrația publică, prezentul proiect fiind publicat pe site-ul www.edu.ro

2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Nu este cazul.

Secțiunea a VIII- a Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente

Proiectul de act normativ va fi pus în aplicare fără a fi nevoie de înființarea unor noi organisme sau de extinderea competențelor deja existente, prevederile acestuia urmând a fi implementate de către instituțiile existente.

2. Alte informații

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea Legii învățământului nr. 84/1995, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



CĂLIN POPESCU-TARICEANU